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An den 
Stadtverordnetenvorsteher
Herrn Claus Weyrauch 
Rathaus
64760 Oberzent 

Oberzent, 22. September 2018


Fragestunde 

Sehr geehrter Herr Weyrauch, 

die Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  im Stadtparlament  legt für die nächste Sitzung der Stadtverordnetenversammlung den folgenden Antrag vor: 
Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:
Es wird eine Fragestunde für die  Einwohnerinnen und Einwohner der Stadt Oberzent  vor Beginn jeder Stadtverordnetenversammlung eingerichtet. 
Diese aktuelle Fragestunde soll vor Eintritt in die Tagesordnung der Stadtverordnetenversammlung erfolgen und den Bürgerinnen und Bürgern der Stadt Oberzent die Möglichkeit geben, Fragen zur Kommunalpolitik an die Fraktionen und den Magistrat zu stellen. Die Fragestunde soll 30 Minuten nicht überschreiten.
Der Stadtverordnetenvorsteher kann im Ausnahmefall von der Einladung zur Bürgerfragestunde absehen, wenn der Umfang der Tagesordnung dies geboten erscheinen lässt. In der Einladung zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung und in einer Presseveröffentlichung ist hierauf gesondert hinzuweisen. 
Über die Zulässigkeit der Fragen entscheidet der Stadtverordnetenvorsteher. Die Fragen sollen knapp gestellt werden, so dass kurze und sachliche Antworten möglich sind.
Von jeder Fraktion und dem Magistrat ist jeweils nur  eine Antwort möglich. 
Begründung:
Eine solche Fragestunde  ist  eine Möglichkeit, die Kommunalpolitik für die BürgerInnen interessanter zu gestalten. Auch kann dadurch das Interesse an den  Stadtverordnetenversammlungen insgesamt gehoben werden. 
Lebendige Demokratie benötigt engagierte BürgerInnen.
Weitere Begründung erfolgt mündlich.
Mit freundlichen Grüßen
Elisabeth Bühler-Kowarsch, Fraktionssprecherin
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